

ABONAMENTELE

în toată țara, pe an 40 lei
 „ pe 6 luni 22 lei
 „ pe 3 luni 12 lei
 întru străinătate pe an 60 lei

Abonamentele se primesc la Administrație.

în Capitală 10 bani număr
 în Districte 15 bani număr

TIMPUL

REDACȚIA, STRADA STIRBEI-VODA Nr. 2.

ANUNȚURI ȘI INSERTII

Linia 30 litere pe pag. IV. 40
 Reclame pag. III 1 50
 „ „ II 2 50

Anunțurile și insertiile se primesc
 București, la Administrația ziarului în
 Viena, la birourile de anunțuri Heinrich
 Schalek, Wollzeile 12;—A. Oppelk, Stubbe-
 stein 2;—Paris, C. Adam, rue Clémence
 A. Lorett, rue S-tei Anni 51.

Scrierile nefrancate nu se primesc
 Manuscrisele neimprimabile se ard.

**Pentru a nu înceta cu trimite-
 ra ziarului. Domnii abonați de
 prin județe sunt rugați să bi-
 covoiască a trimite costul abo-
 namentului.**

București, 9 Iunie 1883

Guvernul a pus majoritățile sale
 în Camere să numere una cu una
 prezențele membrilor Opoziției, cari
 au refuzat de a se pune în contact
 cu dăsele, și când s'a împlinit strict
 după regulamentele respective. Spunem
 aceasta ca să constatăm aci că în
 felul său și-a împlinit datoria.

Acum sunt convocate aceste co-
 legii, spre a proceda la noi alegeri.
 Atitudinea Opoziției în noile a-
 legeri este clar desemnată prin fap-
 tul de tare rezoluțiune a celor deja
 aleși.

Ei n'au considerat nici de onoarea
 lor, nici de demnitatea colegiilor ce-i
 au ales, și nici în interesul țării,
 să participe într-o reprezentațiune
 falsificată, fruct fiind acesta al vio-
 lențelor și corupțiunii, măturată de că-
 tre proprii aleși ai guvernului în
 înfrînștea luptei dintre ei înșiși.
 Și precum atunci membrii Opozi-
 ționii au chibzuit că prezența lor ar
 putea da o umbră de legitimitate a-
 cestor Camere, tot ast-fel astăzi, când
 nimic nu s'a schimbat în situațiune,
 cred ei, crede Opozițiunea întreagă
 că ar greși prin consimțământul ei
 de a intra cătuși de puțin în relați-
 uni cu această reprezentațiune, zisă
 națională, și este hotărâtă a se abține.

Nu vom merge nimeni la vot pentru
 că nu mai avem nici un cuvânt de
 luptă spre redobândirea unor sca-
 une deja refuzate.

Aderenții noștri credem că vor
 face asemenea: nu va merge nici-
 unul.

Să nu ne amăgim de calcule greșite,
 ori de insinuări perfide. Abținerea
 noastră de astăzi nu însemnează de
 loc renunțarea la luptă, nici descu-
 rajare; dar eugetare matură la ori-
 și ce mișcare pe tărâmul nesigur al
 politicii.

Cu toate acuzațiunile ce oratorii
 guvernamentali s'au încercat a aduce
 Opoziției, aceasta este statornică în
 dorința de a păstra stabilitatea, pen-
 tru care a făcut ea pînă acum cele
 mai mari sacrificii, și nu s'ar lăsa
 ușor indemnului de a apuca o cale
 abătută de la legi, imitând guvernul
 Majestății Sale.

Opozițiunea a făcut un fapt de de-
 monstrațiune, care să poată atrage
 mai mult atențiunea Regelui asupra
 vinovatei purtării în alegeri a guver-
 nului M. Sale și să judece conse-
 cuențele funeste ce pot rezulta pen-
 tru țară și dinastia dintr'o asociere
 a Capului Statului la soarta ministe-
 terului său în scop de modificare a
 Constituției.

Regele, care a putut fi amăgît în
 eugetul M. Sale de către miniștrii
 infideli, are încă timp de cercetare
 și reflecțiune în tot intervalul cât

Camerele acestea s'au amănat, și
 prin urmare a hotărî, ca arbitru
 suprem, chiamarea unui nou minister
 care, procedând la noi alegeri, să
 garanteze echilibrul partitilor și po-
 sibilitatea d'a lupta fie-care în mar-
 ginile forțelor ei adevărate pe tere-
 nul legal.

De pre acum s'a putut constata,
 din comparațiunea făcută voturilor ce
 au intrunit candidații guvernului ca
 și ai Opoziției, chiar și cei căzuți
 ai acesteia, că majoritatea voturilor
 independente, ba încă mai unanimi-
 tatea acestor voturi, reducându-se (fira
 voturilor date de către funcționarii
 supuși guvernului, este a Opoziției
 și nu a guvernului.

Pentru aceste considerațiuni, Opo-
 zițiunea se crede datoare să aștepte
 încă dreapta hotărîre a Regelui, și,
 pană atunci, spre a fi consecuentă
 cu ea însăși, nu poate de cât să se
 abțină de la viitoarele alegeri.

ȘTIRI TELEGRAFICE

Paris, 19 Iunie. — Guvernul a primit o
 telegramă de la amiralul Pierre, datată de
 la Tamatava, anunțând că ultimatum ce a
 adresat Hovasilor fiind respins, a luat în
 stăpânire prin forța portul Tamatava și
 vama lui; a distrus posturile de la Fener-
 ve. Francezi n'au avut nici morți nici ră-
 niți; poziția ce ocupă acum e tare. Hovașii
 au fugit.

Amiralul Pierre consideră operațiunea prin-
 cipală ca terminată; a proclamat starea de
 asediu în locurile ce ocupă.

Tunis, 19 Iunie. — Cele din urmă știri
 din Gafsa desmint că o mișcare insurecți-
 onală s'a produs la sud-vestul Tunisiei;
 semnaleză numai agitațiunea religioasă ce
 se întempla de obicei la epoca serbarilor
 Rhamadanului.

Pesta, 18 Iunie. — Procesul crimei eu-
 noscute supt rubrica „afacerea de la Tisza-
 Eszlar“ a început azi înaintea tribunalului
 din Nyiregyhaza; un public numeros asistă
 la desbateri. Pe banca preveniților se află
 patru jidovi inculpați de asasinatul fetei
 Esther Solymosy, șase acuzați de compli-
 citate în asasinat și alți cinci acuzați că ar
 fi dat ajutorul lor spre a face să dispara
 cadavrul victimei.

Nyiregyhaza, 19 Iunie. „Afacerea Tisza-
 Eszlar.“ — După expunerile procurorului a-
 supra faptelor formând bazele acuzațiunei,
 interogatoriile au început prin depunerea
 mumei Estherei Solymosy. Toți acuzații a-
 poi întrebați, tăgăduesc că ar fi comis o-
 morul acelei tinere fete; confruntarea lor
 cu Maurice Scharf, băiat de patru-spre-zece
 ani, care pretinde că a văzut comițându-se
 asasinatul, a provocat scene foarte întă-
 rate și de un mare interes pentru psihologi
 și criminaliști.

Fundațiunile Mitropolitului Nifon

(Urmare și fine)

II

Trecând la cele-lalte dispozițiuni
 testamentare, găsim că fondatorul a
 prevăzut, în cas când mijloacele
 ar permite: a) trimiterea anuală a
 unuia sau mai multor seminariști
 în străinătate „spre a își complecta
 și perfecțiunea cadrul cunoștințelor

„religioase în vre una din facultăți-
 „le teologice din Atena sau Rusia, și
 „a deveni ast-fel scriitorii bisericei
 „și apărătorii drepturilor poporului
 „român“ (art. XVII din testament);
 b) ca un „stabiliment tipografic de-
 pendinte de seminar să se înființeze
 în cel mai scurt timp și din cele
 d'antăi fonduri, ce ar prisosi“ (art
 XX din testament); c) ca una din
 primele îmbunătățiri de care va tre-
 bui să se ocupe administratorii, ime-
 diat ce prisoasele din fonduri ar per-
 mite, să fiă înființarea unui para-
 clis în localul seminarului pentru exer-
 cițiul serviciului divin și clocuinața
 bisericească“ (art. 20 din regula-
 ment.)

Eată trei dorințe, despre a căror
 punere în practică nu putem ști ni-
 mica, și publicul imprenă cu noi.
 Se cunoaște existența fondului de un
 milion lăsat în numerar, dar nime-
 ni nu știe care e venitul moșiei
 Letea, pădurii și ecarțelor, care e
 chiria caselor din calea Victoriei, cât
 costă întreținerea Seminarului și ce
 escedent rămâne pe fiă-care an. Bu-
 getul se face de Epitropă și se apro-
 bă de I. p. s. mitropolitul primat, iar
 publicul și presa rămân streini de
 ceea-ce se petrece cu fundațiunile
 Nifon. Eată pentru ce am dori ca
 actuala administrațiune să redacteze,
 să tipărească și să distribue o situa-
 tiune, o dare-de-seamă despre mer-
 sul acestor institute, de la moartea
 fondatorului penă astăzi.

S'a susținut că unul dintre foștii
 epitropi ar fi dat stipendie fiului d-
 sale la Paris din fondurile Nifon;
 s'a șoptit că arendarea moșiilor s'a
 făcut odinioară în condițiuni econo-
 micoase; se zice că actuala epitro-
 piă și-ar fi sporit diurna și ar fi a-
 cordat o bună sumă lunară I. P. S.
 Mitropolitului primat. Cronicarul care
 se respectă nu poate să pună temei
 pe asemenea șopte, dar are datoria
 să ceară lămuriri, să reclame publi-
 carea actelor, căci numai ast-fel se
 va impune tăcere calomniei și ade-
 vărul va eși la lumină.

Cât despre cele trei puncte de mai
 sus, credem: că nu s'a trâmisi ni-
 meni în străinătate, de oare ce se-
 minarul nu e încă completat cu șap-
 te clase, ear testamentul prevede a
 se trâmisi numai dintre seminariștii
 care vor fi terminat cursurile cu sue-
 ces; că nu e nici vorbă de înființa-
 rea unei tipografii și unui paraclis,
 de oare-ce nici seminarul nu s'a pu-
 tut completa încă, fiă din cauza lip-
 sei de fonduri, fiă din cauza lipsei
 de încăperi în actualul local. Da-
 ca am avea la îndemână bugetul de
 venituri și cheltueli, împreună cu o
 dare de seamă despre gestiunea de
 până acum, și situațiunea actuală a
 fondului, ne-am putea pronunța în
 cunoștință de cauză. Până se va face
 însă acea dare de seamă, totul va
 rămânea un mister și bănuelile,
 șoptele, chiar calomniile vor circula
 pe la urechile publicului.

Cu toate astea fie-ne permis a sta-
 bili de pe acum că și paraclisul și
 tipografia, prevăzute de testator, nu

sunt lucruri fără importanță. Semi-
 naristul cel mai silitor, dacă n'a fă-
 cut nici o practică, nu va ști să o-
 ficieze și ast-fel se va espune ridi-
 colului, ear ridicolul va avea drept
 consecință slăbirea respectului către
 religiune, către biserică și către cler.
 D'aci necesitatea unei biserice, unui
 paraclis în care viitorii diaconi și
 preoți să se esereite pentru cariera
 ce și-au ales. La seminarul Nifon s'a
 înființat de curând și o catedră pen-
 tru predarea tipicului bisericesc; în
 teorie poate și cine-va tipicul pe din
 afară, dar pentru preot tipicul e de
 prima necesitate și tipicul reclame
 practicarea lui într'o biserică, la ser-
 viciul religios.

Cărți bisericești abia dacă se tipă-
 rește una-două pe an, în situațiunea
 de azi, când simțământul religios s'a
 slăbit cu totul, când libera eugetare
 și ideile ateo-socialiste sapă inimile
 și trecutul național. Din parte-ne
 dar, am dori ca în viitoarea tipogra-
 fie a seminarului Nifon să se ad-
 mită tipărirea cu prețuri reduse nu
 numai a cărților bisericești, ci și a
 lucrărilor de caracter moral și cul-
 tural, a scrierilor care au raport la
 religiune, la biserică, la școală. Numai
 ast-fel ea ar deveni un institut de
 bine-facere, conform viei dorințe a
 testatorului. exprimată cu atâta ener-
 gie în cele cinci pagini, care cons-
 tituiesc frumosul preambul al testa-
 mentului din Decembre 1874.

III

La moarte'i, mitropolitul Nifon lă-
 să seminarului cu numele seu mobi-
 liarul caselor ce locuia în curtea
 mitropoliei, apoi o bibliotecă de 590
 volume, dintre care 414 legate și
 176 nelegate.

Până azi nu s'a publicat nici un
 inventariu, în cât nu se știe ce mo-
 bile posedă încă epitropia dintr'ale
 fondatorului, ear cât despre biblio-
 tică nu cunoaștem se se fi întocmit
 vre-un catalog în regulă. Ca fost că-
 lăgar și egumen, ca arhieru, apoi
 ca mitropolit, răposatul Nifon posedă
 câteva cărți de valoare, esemplare
 prețioase și rare din vechiele cărți
 bisericești de prin secolii XVII și
 XVIII. Sunt ele în biblioteca semina-
 rului Nifon? Nimeni nu poate să
 afirme nimica, de și rumoarea spune
 că foștii epitropi ar fi schimbat unele
 cărți, legând esemplare fără în-
 semnătate și substituindu-le celor în
 adevăr prețioase.

Cât despre sporirea acestei biblio-
 teci, de și nu credem că s'ar putea
 alocă în fiă-ce an fonduri speciale,
 cu toate astea n'ar fi rău ca cel pu-
 țin profesorii în ființă să fiă obligați
 a dărui câte 2—3 esemplare din ope-
 rile sau manualele lor didactice, pen-
 tru usul tinerilor seminariști, cei
 mai mulți fără mijloace. Să nu se
 uite că, dăruid biblioteca, răposa-
 tul întru fericire Nifon era animat
 de cele mai frumoase simțăminte,
 căci eată ce zice în laudatu'i testa-
 ment: „Poporul român, cu „toate fru-
 „moasele'i calități intelectuale, zace
 „în deasa umbră a neștiinții, ne-

„vend nimic propriu din miele de
 „produse ale industriei altor popoare;
 „fără cunoștința valorii sale, a
 „drepturilor sale sacre și a misiunii
 „ce are de împlinit, viața'i trece
 „necunoscută, asemenea stării vege-
 „talelor, creșcând și uscându-se în-
 „tr'un timp dat“. Spre a remedia
 rēul, spre a lumina națiunea, spre
 a rădica biserică, el își lăsa toată a-
 vereea unor instituțiuni de cultură și
 bine-facere, în scopul de a forma, pe
 viitor cetățeni integri și oameni de
 talent, care se devină „scriitorii bi-
 sericeii și apărătorii drepturilor popo-
 rului român“.

Epitropii actuali și viitori să se
 inspire de asemenea simțăminte, să
 se până mai pre sus de ori-ce pa-
 siune, și să fie siguri că cea mai
 mare recompensă a omului onest
 este împlinirea cu sfințenie a datoriei,
 singură de natură a asigura o con-
 știință liniștită.

IV

Engolpionul răposatului Nifon avea
 332 petre de briliant în diferite mă-
 rimi, iar crucea'i cu smalt 174 pe-
 tre de diamant. Impreună cu lanțu'i
 de aur și cu întreaga'i arhieretică,
 ele au fost dăruite Mitropoliei din
 București.

De la început au circulat bănueli
 asupra conservării acestor prețioase
 podoabe. Unii au răspândit vorba că
 petrele scumpe au fost scoase și in-
 locuite cu petre false de către inti-
 mi ce înconjurau pe răposatul la
 moarte; alții au bănuit că substitu-
 irea s'a făcut în urmă; o a treia
 versiune a susținut că, nefind un
 inventar în regulă, câte-va obiecte
 au fost sustrate. În cine isbesc și ce
 fond au asemenea șoapte, nu știm;
 dar toți cunosc că ele au circulat.
 N'ar fi oare bine să se constate o-
 dată adevărul? Căci iată ce se în-
 templă: mulți oameni cu averi do-
 rese a lăsa donațiuni și instituii fo-
 lositoare, însă, când se adresează
 cui-va să'l consulte, aude citându-i-
 se esemplul cutăruia, i se spune
 ce s'a întemplat cu cutare faptă me-
 ritorică d'asemenea natură, și ast-fel
 frumoasa'i dorință e descurajată, toc-
 mai fiindcă se dă ocaziune șoap-
 telor, une-ori temeinice, adesea ca-
 lomnioase.

V

Fundând seminarul și făcând ată-
 tea donațiuni pioase, repausatul mi-
 tropolit Nifon n'a uitat nici instruc-
 tiunea laică, nici actele de bine-fa-
 cere și ajutoare către servitorii bi-
 sericeii sau către sărăcimea suferindă.
 De aceea institui în perpetuitate un
 fond special, destinat învățământului
 laic și actelor de bine-facere, con-
 stând din venitul moșiilor Chiajna
 (plasa Snagovului, județul Ilfov) și
 Băscoveni-de-jos (comuna Găleşteni,
 județul Vlașca).

După testamentul din 1874, veni-
 tul celor două domenii se imparte
 egal, servind jumătate pentru ajutorul
 unui oare-care număr de școlari, cu
 burse de 60—70 galbeni pe an, iar
 restul pentru întreținerea de tineri în

străinătate; cea-l-altă jumătate servă pentru împărțirea de ajutoare la rudele sărace ale repausatului, la măritișul fetelor fără zestre, la împărțirea de pomeni către săraci (mai cu seamă la veduțele preoților scăpați), la cumpărarea de cărți, odoare bisericesti, vestminte, reparațiuni pe la bisericile fără mijloace etc.

Acest fond fiind special, nu are nici un amestec cu fondurile seminarului: el se administrează deosebit, fiindu-se o anume comptabilitate de gestiunea lui.

Cele întemplate cu seminarul, în anii din urmă, au atins numai fondurile seminarului, pe când sumele afectate instrucțiunii laice și ajutoarelor au trebuit să fie lăsată de orice vicisitudini. Am dori dar să se aducă la cunoștința publicului:

a). Câți bursieri s'au ajutat din jumătatea fondului. Cum au fost aleși și ce sumă li s'au dat pe fiă care an; dacă bursele s'au acordat numai „copiilor sârmani de la liceele și gimnasiile din țară, care se vor „distinge mai mult la învățatură „că din clasele primare și cari pe „lângă fericite dispozițiuni și numele onorabile ale părinților, vor uni „și o bună conduită recunoscută 1)“; dacă s'a trimis cine-va în străinătate din acest fond, cu cât pe an, pentru ce studiu și ce rezultat a dobândit.

b). Relativ la ajutoare: ce cărți, ce vestminte, ce odoare s'au cumpărat, ce reparațiuni s'au făcut bisericilor sărace, câte preotese văduve au avut să pomenească pe fericitul testator; cui și dupe ce normă s'au distribuit subvențiuni mensuale; la câte fete de măritat s'au acordat ajutoare; în fine dacă pentru toate acestea se țin regulat condicele, registrele și încheerile prevăzute prin art. 23—31 din regulamentul fondatorului.

Venitul celor două moșii Chiajna și Băscoveni, trebuie să fiă însemnat, dacă vom ține seama de marele sporuri ce au luat arenzile în ultimii ani pentru pădurile și domeniile Statului. Nu e dar vorba de una sau două mii de lei, ci sunt în joc sume cu mult mai mari, despre a căror situațiune art. 32 prescrie a se încheia proces-verbal la finele fie cărei luni, precum urmează a se încheia și pentru fondul seminarului. N'ar fi oare bine, n'ar servi ca exemplu și ca stimulent pentru alții, să se publice de către epitropia acele situațiuni?

Noi am dori-o, nu în toate lunile, ci la finele anului: d'o-cam-dată ne-am mulțămi c'o relațiune care se coprinde gestiunea întregii case de la moartea răposatului pînă astăzi. Și am fi recunoscători Epitropiei dacă, pe lângă acte, ne-ar indica și numele arendașilor, prețul arenzilor, condițiunile de licitarea și exploatarea moșielor acestor așezăminte. Atunci lumina ar fi deplină și opiniunea împăcată.

Din copriusul considerațiunilor de față credem a se fi convins ori-cine că n'am voit nici a provoca desbateri, nici a le invenina cu cesțiuni personale. Terminând, ținem a declara că singurul scop ne-a fost să vedem intențiunile mărinimosului donator executate cu aceiași pietate, cu același scop bine-făcător, cu aceleași simțiminte nobile care l'animau când a luat hotărârea și a semnat actele testamentare din 1874 și 1875.

Informațiuni

Misiunea română, însărcinată să reprezinte România la încoronarea Țarului Alexandru III, s'a întors în țară. Toți membri ei au fost decorați la Moseva.

D. baron de Mayr, ministrul plenipotențiar al Austro-Ungariei, va pleca în concediu pe la sfârșitul lunii. Afacerile legațiunii vor fi gerate de d. secretar Salszberg.

La alegerea ce a avut loc în zilele de 4 și 5 curent s-au ales membri în noul consiliu comunal din Galați următoarele persoane:

D. Cavaliotti, cu 437 voturi; V. Dragnea, 416; C. Vărlan, 405; N. H. Nicola, 377; D. I. Neculau, 425; C. G. Nebunelli, 370; I. Niculescu, 368; G. Petroniu, 368; H. Manolachi Neculau, 365; C. Cealac, 352; G. Docan, 344; I. Deciu, 338; T. Dobrea, 315; A. Calinescu, 291; I. Bradea, 291; G. Fulger, 284; S. Petriou, 272; A. Panaitescu, 205. Votanți au fost 512, iar candidați peste 238.

Opoziția s'a abținut. Sgomotele ce circula în privința conflictului de la Ițcani sunt din cele mai îngrijitoare. Ziarele austriace vorbesc despre el ca de un triumf al Austriacilor asupra cine știe căror dușmani. D. Olănescu, directorul general al vămilor, îndată ce a primit știrea despre acest conflict, a plecat la Ițcani ca să cerceteze cu de amăruntul afacerea. Îndată ce vom primi știri pozitive le vom comunica cetitorilor noștri.

Domnu Constantin Kogălniceanu.

actual secretar al II la legațiunea din Berlin, este transferat în același calitate la Roma, în locul domnului C. Bălăceanu, demisionat; iar domnu Victor Cuciureanu, actual jude-asesor și atașat la legațiunea din Constantinopol, este numit în postul de secretar al II la Berlin, în locul domnului Kogălniceanu, transferat

CRONICA

Examenul general la institutul d-lui Radu din Galați se vor ține de la 9—22 Iunie, în fie care zi de la orele 9 a. m. până la 2 p. m.

Procesul omoritorilor lui Toma Voli, a nume Niculescu și Dumitrescu, s'a înfașșat la curtea cu jurați. După cererea apărătorilor, Curtea a decis să elime martorii noi și a amânat procesul la 21 curent

Ovreiul Buium din Dorohoi a dat faliment și a luat o la sănătoasa. Autoritățile îl urmăresc.

GREVA DIN BRĂILA

Citim în *Mesagerul*: În numărul trecut am semnalat numai greva produsă în portul Brăila abținându-ne de la ori-ce comentariu. Poate această atitudine nu a plăcut unora, ni s'a impus însă și ni se impun de delicatetea afacerii, fiind în joc exportul ce se face produselor noastre prin Brăila, și credem că calea ce trebuie să urmeze adevărații români este prudența. Nu vom ca în loc de a limpezi afacerea să o turburăm mai mult prin desșrieri pompoase. Putem zice însă că cele ce se petrec în portul nostru nu sunt bune, și aduc o mare sdruncinare agriculturii și comerțului.

Încercătorii streini văzându-și misiții îndepărtați de a mai putea cumpăra produse din obor în numele lor, s'au decis a se abține de a mai cumpăra produse de pe la misiții recunoscători sau alte persoane ce ar cumpăra din obor produse în acest timp. Această deciziune s'a executat prompt și continuă a se executa, sunt acum 12 zile; prin aceasta însă nu doară că a încetat ce tot exportul, din contra, se încarcă; și, dacă nu așa mult, cauza este scăderea prețurilor în Occident și proasta calitate a porumbului de care gem numeroasele magazine din port și din oraș.

Efectele grevei le simte poate în primul grad vânzătorii țărani pe care li au brodit tocmăi în totul lucrului, când n'au de pierdut multe zile a adasta un preț mai bun în obor.

Aflăm că încercătorii reclamând Ministerul respectiv, acesta ar fi dat un ordin Camerei de comerț a mai largi numărul misițiilor și a recunoaște pe cei ce deja au funcționat ca atari. Nu știm ce va decide Camera; se știe însă că unul din membrii Camerei de comerț d-l. P. Sechiari a deționat încă de la declararea grevei. Se zice că chiar sătenii ar fi reclamat

Ministerului, ca vând produsele pe un preț de nimica din cauza acestei greve. Așteptăm desnodământul acestei afaceri.

Consiliul comunal din Tergoviște

Curierul Tergoviștei este informat că majoritatea consiliului comunal al acelei urbe a destituit, săptămăna trecută, mai pe toți funcționarii dependenți de densa, cum: pe inginer, pe avocat, pe secretar și pe comisarii de piață.

Revocarea unuia din ajutoarele primarului asemenea s'a făcut tot în aceeași ședință.

Motivele unor asemenea destituiri și înlocuiri de o-dată, trebuie să fie grave, și deaceea destituirile cer a fi justificate legalmente și în fața opiniunii publice, care nu știe adevăratele motive, pe cari s'au întemeiat asemenea destituiri în bloc și în mod surprinzător.

Mai departe, numita foare zice: Așteptăm publicarea în buletinul comunal a acestor destituiri, și, mai cu seamă, a revocării ajutorului de primar, pe care tot această onorabilă majoritate l'alesese acum trei luni.

Ni se mai spune că d. Primar și ar fi dat demisiunea din cauza acestei procedări a majorității consiliului comunal, care se susține că s'a făcut fără consimțimentul d-sale.

Dacă lucrurile se vor fi petrecut tocmăi așa, apoi în grea situație se află alegătorii acestui consiliu, și, mai cu seamă publicul, care din toate părțile se plângă că nu vede autoritate comunală mai pe nicaieri; nu simte poliție, nici chiar administrațiune.

Din Districte

Miscarea populației comunei urbei Bărlad de la 28 Maiu până la 3 Iunie curent.

Năcuți 9 din care; 2 legitimi, 1 nelegitim, 5 fete legitime și una nelegitimă: 4 în religiuina ortodoxă și 5 israeliți.

Casătorii 2 din care: 1 de religiuina ortodoxă și una israelită.

Morți 10 din care: 6 bărbați și 2 femei, 6 de religie ortodoxă și 2 israeliți, 2 presentați fără viață, iar unul mort prin inecăciune.

Primum și publicăm următoarele știri ce ne trimite un botoșănean, privitoare la isprăvile făcute de comisiunea numită de Cameră ca să cerceteze pretinsele neregularități săvârșite în Botoșani la alegerea d-lui M. Kogălniceanu ca deputat al colegiului I:

Botoșani 2 iunie 1883.

Domnule Redactor,

Mare veselie dumineca și lunea trecută printre liberali-naționali bugetivori din Bo-

toșani: trei apostoli ai marelui partid, domnii Fundescu, Gh. Boldur Lătescu și Parcașan, membri în comisiunea însărcinată de Cameră cu cercetarea pretinsele neregularități săvârșite la alegerea d-lui Mihail Kogălniceanu ca deputat al colegiului I, au stat două zile în orașul nostru și trei sferturi de oră în sala Primăriei, cercetând, cercetând cumplit și minunat.

Lipseau doi membri ai comisiunei: d. Constantinescu și d. Giani. Celd'ânteiună din motive necunoscute, ear cel din urmă fiind ca negreșit nu ei da mâna ca unui fost ministru al justiției, cu intențiuni poate de recidivă a "și amesteca numele și prestigiul în lucrări de felul acelei ce se cerea în Botoșani.

Printre membrii prezenți, unul, anume d. Fărcașan, înlocuia pe d. Costinescu, demisionat în prezioa cercetării din motive și ele gingașe în felul lor, însă mai de grabă sentimentale de cât politice. E de notorietate publică că redactorele „Românului“ nu l' poate mistui pe pașoa din Botoșani, generalul Pilat, cu care s'a pus la cale în privința tutulor libertăților de pe lumea asta și de pe cea l'altă; una însă a rămas care i desbina definitiv, și pentru a se înlătura ori-ce primejdie, pentru a nu pune fața în fața pe cei doi samandicoși roși cucoși cari s'ar fi luat la searmanat în marea daună a principiilor de la 48, apoi „Românul“ a stat a casă, venind la Botoșani numai fratele cel smolit, „Telegraful.“

Toți aderenții regimului fusese vestiți din timp și adunați gramadă. Ear oposanții, d'abia cu o zi mai înainte de cercetare li se trimiseră adrese, și numai la cățiva.

Încât roșii erau în per, pe când majoritatea oposantă, imprăștiată pe la țară, dușă pe la bai, și în mare parte neciată, lipsea mai toată de la cercetare. Aceasta absență chiar de nu se datora cauzelor arătate, mai avea și alta, încă mai decisivă: cine din opozițiune putea primi să intre în discuțiune dinaintea unor delegați ai unei Camere ilegale, pecetluită de opiniunea publică din țară și din străinătate ca produsul monstru a violențelor celor mai brutali, a presiunilor celor mai nerușinate?

Un membru al opozițiunei, d. Iorgu Se Miclescu, voind să exprime verde motivele abținerii sale, înmână comisiunei, împreună cu fiul său, următoarea declarațiune:

„Domnilor,

„Am fost citați prin administrațiune, să luăm parte la cercetarea cu care se zice „că sunteți însărcinați asupra alegerei d-lui Mihail Kogălniceanu ca reprezentant al colegiului I din Botoșani.

„In ceea ce ne privește, Domnilor, n'avem „de cât o singură declarațiune ce putem „face dinaintea d-lor Voastre, și cu care „se unese, de sigur, și amicii noștri absenți.

„Cunoașteți manifestul prin care membrii „opozițiunei unite cari au putut, în potri- „va tutulor arbitrarităților guvernamentali, „străbate pân' în parlament, au asvirlit „mandatul lor nevoind a face parte din o „cameră și un senat aței pe sprinceană de „sbirii gulerăți ai regimului Ioan Brătianu; „Cunoașteți demisiunea d-lui Ioan Mar- „ghiloman;

„Cunoașteți demisiunea fratelui prim- „ministrului, frate mai mare și în ani și în „inimă.

FOILETON

PERUL ALB

(Urmare)

Surul de Mauny nu întârziă a succeda lui Guy d'Albrot în bunele grații ale Castelanei de Ondales; cu toate că dăna din suită li-a observat, că acesta avea un ochiu mai mare de cât cel-alt. Cu toate acestea, din timp în timp, îi părea rău că a pierdut pe vechiul său însoțitor, căci cel nou era departe de a avea un limbajiu așa de recreativ și o inimă atât de ténéră; dar când se încerca a zice ceva despre densusul, căpitanul îi răspundea prin fel de fel de luări în ris, în privința etăței și perilor albi ai sârmanului om, în cât castelana se rușina și tăcea.

Mauny nu văzuse în legătura sa cu frumoasa văduvă, de cât o istorie amoroasă; dar, când cugetă mai matur, el calculă că o căsătorie cu

densa putea să l'facă bogat și puternic senior, el care nu poseda de cât calul său de bătaie, armura sa și haincele sale brodate. Așa dar, el deveni din ce în ce mai doritor a o poseda, pe densa și domeniurile ei.

Intr'o seară, dragostea lui se arătă atât de viu și amorul său atât de impacient, în cât buna văduvă, mortificată în fundul inimii de a se vedea constrânsă a schimba atât de repede amicul, înțelese că trebuia să se hotărască, de oare-ce amorul și legile regatului exigeau aceasta. Ea ceru ténérului căpitan trei zile de reflexiune, dându-i întâlnire în oratoriul său, a treia zi, la apusul soarelui, și printr'un suris angelic, lălsă să întrevadă că, fără îndoială, deciziunea nu li va fi contrariă.

A doua zi de dimineață, când sirul Andrei de Mauny să gătea intr'o oglindă de Venetia, surizând pentru frumoasa-i figură, pentru tinerețea sa, (căci n'avea încă trei-zeci ani și pe când examina cu orgoliu abundentul său per negru, se retrase cu doi pași înapoi, cu un aer de stupefacțiune, apoi se reapropiă de oglin-

dă, o întrebă din nou și cu îngrijare. El nu se înșela de loc. Căci descoperise un păr abl pe frunte! — Ah! făcu auditorul meu așezându-se bine pe pachetul ce li servia drept scaun, căci de câte-va momente, mē asculta într'o pozițiune semi-orientală.

Primul păr alb ne pricinuește tot d'a-una o emoțiune penibilă, căci pare a anunța sosirea în curând a tovarășilor săi. Este furierul care vine să pregătească locul pentru trupă. Mauny și reaminti toate batjocurile ce debitase în privința perilor albi, și nu-i veni la socoteală să l' lase pe al său expus privirilor frumoasei sale, și tocmăi d'asupra frunței. El dete la o parte, așa dar, cu îngrijire pe ceil-alți, l' apucă, și li trase cu iuteală; dar, spre marea lui groază, perul se lungi, fără a se rupe. L' trase, pentru a doua oară, cu mai mare tărie; dar perul nu se rupea, ci se lungea mai mult. Nenoroocitul simți că i vine rău. Venindu-i și în simțiri, se gândi a l' face să dispară prin alt mijloc; el luă foarfecel; dar în van își puse toate silințele: foarfecel se încovoiau sub per fără a-l rupe, și din contra

l' lungia încă! El înțelese atunci, că se află sub influența verii-unui farmec, și ghiici lesne cine era fermecătorul.

Pentru a deslega farmecul, el se duse la Jean de Bourbon, preotul din Saint-Wandrille, care era considerat, la acea epocă, drept un mare deslegător și conjurator de demoni; preotul găsi cazul grav, și i'ordonă să și bage capul în undele miraculoase ale fontanei din Notre-Dame de Caillouville. El ascultă, băgă capul chiar în masa apei care, prin forța sa repulsivă, luă cu sine puțin păr; cel alb însă rămase.

În urma acestei preparațiuni, preotul l' comunică, și, după diferite ceremonii, ungându-i fruntea cu aiasmă, luă perul cât se putu din rădăcină, apoi, pronunțând cuvintele de deslegare, trase încet perul, care, ascultând mâinei ce l' trăgea, o urma, însă fără a se rupe. Preotul rămase încrăcșinat; fie-care din călugări, pentru a verifica faptul, trase la rândul său, și Mauny se întearse acasă, desolat, consternat și cu perul său de trei ori mai lung de cât înainte! Astfel trecu prima zi.

L' apucase frigurile, și se culcase. În agitațiunile somnului, fie-care din mișcările desordonate ce făceau să mișce capul pe perna sa, lungea din ce în ce mai mult fatalul instrument al rușinei sale și al suplicului său. La deșteptarea sa, perul șerpuia împrejurul frunții sale, membrilor sale și corpului său! Exaltat de mânia, se sculă din pat, și, în transportul său, trăgând cu putere, se încerca a l' rupe, a l' vedea o dată sfârșindu-se! Dar fatalul păr, moale și nestărșit, mărindu-se mereu, se întindea în numeroase rotile pe scânduri, „subțire ca mătasea și alb ca neaua!“

Când văzu ael păr la picioarele sale, temerea de a fi surprins liniști delirul său.

(Va urma).

Trad. de Demroc.

JOHN PITTS

BUCURESCI

2, Strada Smărdan 2.



BUCURESCI

2, Strada Smărdan 2.



DEPOSIT DE MASINE AGRICOLE

Locomobile cele mai perfectionate cu si fara aparat de ars pae de ori-ce marime

MASINE DE TREERAT, MORI DE MACINAT etc. etc.

DIN FABRICA

MARSHALL, SONS & CO
(Gainsborough, Anglita)

MASINE DE SECERAT SI COSIT

Simple in constructie si manipulare, usoare, foarte tari si rezezi la lucru.

DIN FABRICA

Adriance, Platt & Co.
(New-York)

Mori, Manege si Masine de treerat (cu manegiu)
Fatoaze de porumb, Tricuri, Grapi, Masine de vinturat, Pluguri,
si Masine de Semanat, din fabrica

HOFHER & SCHRANTZ (Viena)

Depou de parti de masin. Prețuri moderate

VIN DE G. SEGUIN

Sesse-deci de anii de isbandă au demonstrat nelăgăduita eficacitate a Vinului lui Gilbert Seguin, în ca întăritor în convalescențe, sărăcia sângelui, scrofule, chlorosă, anemie, pierderea pozei de mâncare, mistuiri grele, seacărea puterilor, nevrose, etc.; în ca antipe-riodic, pentru a tăia frigurile și împedeza întorcerea loc. Convine tuturor tempera-mentelor slăbite de vârstă sau de bôlă.

DEPOSIT GENERAL

Pharmacia G. SEGUIN, 370, rue Saint-Honoré, PARIS

LA BOURBOULE

APA MINERALĂ amănente RECONSTITUANTĂ
Clorurată, sodică, bicarbonată, arsenicală
O JUMETATE PÂNĂ LA 8 PAHARE PE ZI
Regenerază copiii debili și persoanele slăbite.
Anemie, Scrofule, Diabet
Friguri Intermitente
Afecțiunile pielei și a căilor respiratorii
SESONUL TERMAL
DE LA 25 MAI PÂNĂ LA 30 SEPTEMBRE.

STABILIMENT THERMAL

VICHY

(Francia, Despartământul Allier)
PROPRIETATEA STATULUI FRANCEZ
Administratie: Paris, 22, boulevard Montmartre

STAGIUNEA BĂILOR

Le Stabilimentul din Vichy, unul din cele mai bine instalate din Europa, se găsece Băi și Duse de tot felurile pentru tratamentul maladiilor de stomach, ale ficatului, ale besecei, gravelor, diabetului, podagrei, petrelor urinare, etc.

In toate zilele de la 15 mai la 15 septembrie
Theatru și Concerte la Casino. — Musică în Parc. — Cabinet de lectură. — Salon rezervat doamnelor. — Saloane pentru joc, conversațiune și biliard.

Tote drumurile de fer conduc la Vichy.
Pentru renseignements a se adresa la Com-paniă, 22, Boulevard Montmartre, Paris.



Aceste HAPURILE convine contra:
Afecțiunile scrofuloase, Gușă,
Rachitismu, Anaemie,
Constituțiunile lymphatice, etc., etc.

N. B. — Trebuie observat Semnătura noastră alaturată aci pusă în josul etichetei.

A SE FERİ DE CONTRAFACERİ.



NOUA INVENTIUNE

PARFIE IXORA ED. PINAUD

Sapun..... de IXORA
Essenta pentru batiste... de IXORA
Apa de toilleta..... de IXORA
Pommada..... de IXORA
Oliu..... de IXORA
Praf de orez..... de IXORA
Cosmetic..... de IXORA
37, Boulevard de Strasbourg, 37,
Singurul Deposit alii Aspasinei Mignot

Societatea Creditului funci r urban din Bucuresti.

Rectificare

Licitatiya pentru darea in antrepriza a Construirii localului acestei Societati ce urma a se tine in ziua de 15 curent, sa amanat pentru la 25 Iunie curent, se publica dar spre cunoștința amatorilor.

Directia.

Vechiul magazin de bijuterie D. HERDAN

Pe care l-a avut peste drum de consu-latul rusec, s'a mutat tot pe calea Victoriei palatu Dacia No. 2, vis-a-vis de prefectura caditalei.

DE INCHIRIAT două oăi mobilate Strada Modei No 1 vis-avis de Episcopie.

„LA CAVALERUL DE MODE“

CEL MAI MARE SIDISTINS MAGASIN



No. 2. Colțul Stradei Șelari și Covaci No. 2.

Pentru sesonul de Primă-vară și vară am primit din proprie noastră fabricațiune din Europa un imens asortiment de Haine pentru Bărbați și Băeți, din stofele cele mai moderne confecționate după noile Journale.

cu deosebire recomandăm

Cele mai moderne Pardesiuri de Cocimiu și Haras gros-veri. Costume cu și fără talie de Diagonal, Șeveot, Camgarn și refiot gro-vert.

Redingot și Gilet după noul Journal, Pantaloni nouveauté, etc. etc. Prețuri recunoscute de moderate. Cavalerul de Mode.

MAGASIN
fondat
in
1879

MAGASINUL

DE

vis-a-vis
de
Teatrul Național
București

COLONIALE SI DELICATESE

D. G. MOCIANU

VIS-A-VIS DE THEATRUL NAȚIONA

Anunță multei nobilimi, și onor. public că pe lângă arti-colele necesari la menajul casei, nu importat de la cele mai bune case următoarele Bături fine.

Aniset dublu de Olanda, Aniset de Bordeaux. Absent de Suis Ananas de la Martinique. Banane de la Bayona. Benedictin-Bitter de China antifebrie. Biter din via Providenței anti Colerie. Chartreuz alb, galbin, și Verde de la grand Chartreuz Francia. Curaso de Olanda, alb, verde și orange sau de la Vinand Fockin Pijermint, verde, galben, și alb de la Get. Freres din Francia. Cognac vieux, Cognac în champagne, din Cognac. Liqueruri tot felul de gusturi de la Marie Brisard, din Bordeaux. Renu-mita Mastică de Ilio, Maraschino Tonică Naturală. Romuri adevē-rate din Jamaïque. Ananas Arac de Mandarin. Punch în Cognac Rhum și în Kirsch, Siboviță de Banat.

VINURI STREINE ȘI INDIGENE.

Importate de la primele case din Franța, Germania, Italia, Espagne, Ungaria, Transilvania. Indigene de la Cotnari, Odo-besti, Drăgășani și de Dealu mare. Prețuri moderate, servi-ciul conștiincios.
Cu stima, D. G. MOCIANU.

CONSTANȚA

Stațiunea Balneara

MARELE HOTEL CAROL I

MARE GRĂDINA ȘI TERAȚA PE MALUL MAREI

90 Saloane și camere mobilate cu lux
VEDEREA SPLENDIDĂ PE MARE

Mare sală de mâncare, saloane de conversațiune de jocuri și de dans. Prețuri foarte moderate, aranjamente speciale pentru șederea îndelungată.

Stagiunea bailor va incepe la 19/1 iunie 1883

Directiunea nu va cruța nici o cheltuială spre a reduce șede-rea la Constanța cât se poate mai plăcută străinilor cari o vor onora cu prezența lor.

Se vor da baluri de două ori pe săptămână în saloanele Ho-telului, și Concerte în toate serile pe terața cea mare sau în grădi-nă, și mai multe feste de noapte cu focuri artificiale.

Pentru mai ample informațiuni, a se adresa la d-nu F. Plus di-rectorele Hotelului la Constanța.

Notă. Hotelul primește pe domni pasageri în toate stagiunile.

ADEVERATE INECȚIUNI ȘI CAPSULE

RICORD FAVROT

Aceste Capsule posedă proprietățile tonice a Gudronului adăogate pe lângă acțiunea antiblenoragică de Copahu. Ele nu obosescu stomahul și nu provocă nici diaree nici greță; constituiescu medicamentul prin eselență în tratarea bolilor contagioase a ambelor sece, scurgeri vechi sau recente, catare a besecei și curze-rea fără voie aurinului.

Pe la finele tratamentului, și când ori-ce durere a dispărut, usul

INECȚIUNU RICORD

tonice și astringente, este mijlocul infailibil de a consolida vindecarea și de a evita întorcerea.

ADEVERAT SIROP DEPURATIV

RICORD FAVROT

Acest sirop este neapart pentru a vin deca cu deseversire maladiile pelei și pen-tru a sirsi de a curăți sângele după un tratamentu anti-sifilitic. El feresce de tot accidentele ce pot resulta din sifilis constituțional.

Publicul, trebuie a lepada, ca contra facere periculoasă toate medicamentele RICORD, care nu voru purta sughul C. FAVROT.
DEPOSITO GENERAL.— F. Favrot, 102, strada Richelieu, in Paris; In Iassy, Kacovits, Konia; Bucuresci, Rissdorfer, Zurner, Theil; Galatz, Fabre-schi, Marino Kurtovich; Braila, Petsalis, Kaufmes; Crajova, F. Pohl; Plojesti, Schuller; Barlad, Brettner, și in tote farmaciile.